



开栏语

今年以来,济宁高新区牢牢把握“三次创业”的使命担当,当标兵作示范争一流,从招商引资机制改革、园区建设、营商环境打造、为民实事等方面精准发力,着力建设全市新旧动能转换引领区、体制机制创新先行区、智慧城市建设示范区。即日起,本报开设专题专栏,推出系列报道,聚焦这一年来高新区发展所取得的经验及成绩,为全区“三次创业”再凝神,再聚力。本期起,分篇推出“一区十园”的专题报道。

聚焦企业诉求,优化园区服务,安全装备产业园——

“保姆式”服务,这一年5个项目建成投产

文/图 本报记者 王博文



今年以来,济宁高新区安全装备产业园紧紧围绕高新区打造新旧动能转换增长极的任务目标,合理规划产业布局,不断优化营商环境,通过“保姆式”服务促进新项目落地,开展大走访帮助企业解决难题,助推企业实现快速发展。



今年以来,园区围绕项目促发展。

“保姆式”服务跟项目 5个项目建成投产

“道路电已经跟供电所那边沟通过了,还有其他什么需要协调解决的吗?”日前,济宁高新区安全装备产业园的工作人员如往常一样来到东恒

新材料项目施工现场,在与项目负责人几经商量后,确定了项目最终的供电方案设计,为项目早日建成投产扫平了障碍。

“对于企业来说,能够尽早建成投产代表着尽快收益,如果企业自行办理相关手续的话,程序复杂,花费时间长,

必定对企业发展造成一定损失。”济宁高新区安全装备产业园副主任万继成表示,为了让项目早日建成投产,产业园的工作人员都会像这样隔三差五地主动上门,询问企业需求,帮助企业解决实际问题。

东恒新材料项目仅是园区服务项目尽快建设的其中一例,今年以来,园区已先后帮助多个重点工程项目提速建设。“对于新项目,园区推行‘保姆式’服务,为项目签约到投产整个过程做好服务。”万继成表示,在项目前期手续办理中,园区将派专员帮办代办,在项目建设过程中,园区将为项目建设解决供水、供电、道路建设问题,在项目投产运营后,园区也将一直跟踪服务,协助企业解决人才招聘等工作。

随着园区“保姆式”服务的有序开展,今年以来,安全装备产业园共有包括汇金智

能挤出设备项目,中泰食品加工配送项目等在内的5个项目成功签约,鲁抗二期、融都二期等8个项目开工建设,天虹纺织差别化纤维项目,松岳建机项目等5个项目建成投产,为园区发展注入新动力。

为企业解难题 助力企业做优做强

为摸清现有企业情况,园区组织工作人员对企业开展大走访,了解企业生产运营情况,帮助企业更好更快发展。

“通过与企业负责人交流座谈,可以了解企业发展的第一手信息,对于运营过程中出现的问题、难题给予帮助,以便尽快解决。”万继成表示,通过企业大走访的开展,不仅了解了企业的成长性、增资计划和发展难题,同时也在传统产业转型升级方面提供政策咨询,积极引导企业投身高新区

“三次创业”热潮。

此外,园区还在扮靓企业名片,树立企业品牌方面下功夫,结合企业发展情况,园区有针对性的开展国家高新技术企业培训会、知识产权知识宣讲活动,提高企业对申报国家级名片的积极性,增强园区企业对知识产权的保护意识,帮助企业更好发展。

在园区和企业的共同努力下,今年以来,浩珂科技、通佳重工等4家企业获批“国家高新技术企业”;鲁抗医药获批山东省品牌国际科技合作基地;拓新电气被授予“国家高新区瞪羚企业”;兴隆机械获得中国肉类食品行业先进企业——最具价值品牌;赛瓦特获批“国家知识产权优势企业”;山东融都建筑科技有限公司被省住房城乡建设厅授予“装配式产业基地”。一系列新名片的取得,将助力企业做优做强,实现高质量发展。



园区为企业发展注入动力。

高新税务开展民营经济调研走访活动

为企业营造优质纳税营商环境

本报济宁12月6日讯(记者 孔茜 通讯员 孔令帅) 日前,济宁高新区税务局开展支持民营经济发展大调研大走访活动,先后深入山东源根石油化工有限公司等民营企业进行实地调研,近距离了解企业发展状况及需求,并提出建设性意见,为民营企业发展营造良好的税收营商环境。

据了解,民营经济发展大调研大走访活动,主

要是有针对性地对机械制造、润滑油、房地产等行业的民营企业进行实地调研,通过实地查看企业生产经营情况、与企业进行座谈交流等方式,面对面了解企业发展状况及需求。

同时,为更加细致地了解到高新区民营企业的办税痛点、堵点,座谈会中,通过现场答疑解惑的方式,认真听取了企业在税收政策、纳税服务和企

业发展等方面的需求和建设,为更好地履行纳税服务职责奠定基础。

据介绍,此次民营经济发展大调研大走访活动,以助力民营企业发展为重点,简化形式,讲求实效,通过改变传统的服务模式,抓住纳税服务和企业需求的结合点,解决企业实际问题,提升服务质效,融洽征纳关系,进一步为民营企业优化税收营商环境,助力企业高效发展。



开展调研走访活动。